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hit1 rro<razioni. 

P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole se-
gretario di dar le t tura delle domande -di 
interrogazione pervenute al banco della 
Presidenza. 

SCALINI, segretario, legge: 
« Il sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 

ministro dei lavori pubblici per conoscere 
se in tenda il Governo, senza ulteriori ingiu-
stificabili dilazioni, provvedere alla costru-
zione del t ronco ferroviario P ie t ra f i t t a -Ro- , 
gliano e delle al tre complementar i cala-
bresi. 

« P e r a » . 
« I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 

ministro di grazia e giustizia sulle condi-
zioni del t r ibunale di Voghera e sui prov-
vedimenti che il Ministero in tenda al ri-

.guardo di ado t ta re . « Meardi ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' in ter rogare l'o-

norevole ministro di grazia e giustizia per 
sapere se in tenda provvedere alla vacanza 
della p re tu ra di S. Stefano d 'Aveto priva 
da tempo del t i tolare. 3 . -«-Cavagnari ». 

«I l sot toscri t to in terroga il ministro dei 
lavori pubblici per sapere se in tenda fìnal-
menteprovvedere a l l ' inumano t r a t t a m e n t o 
di cui sono v i t t i m a i cantonieri delle s t rade 
nazionali. » Valer :». 

« Il sot toscr i t to interroga il ministro dei 
lavori pubblici per sapere se in tenda con-
tinuino le condizioni misere f a t t e dal Go-
verno ai cantonieri delle s t rade nazionali. 

« Gat torno ». 
« I sottoscri t t i in terrogano il ministro dei 

lavori pubblici per sapere se in tenda prov-
vedere a r idurre la tar i ffa ferroviaria pei 
grani dirett i dai port i i taliani in Svizzera, 
in modo da fronteggiare la concorrenza dei 
port i del Nord e di Marsiglia. 

« Fiamber t i , Reggio, Cavagnari, 
Graffagni ». 

« Il sot toscr i t to chiede di interrogare i 
ministri delia agricoltura, delle finanze e 
dell ' interno per conoscere in qual modo e 
con quali r isul tat i vengano spese le lire 

150,000 stabili te dalla legge 11 luglio 1904, 
n. 388, contro le frodi nella preparazione e 
commercio dei vini. 

« Buccelli ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' interrogare l 'o-
norevole ministro degli affari esteri per s a -
pere se' gli consti che uno Sta to europeo 
abbia o t t enu to dalla Por ta concessioni spe-
ciali per la sua espansione commerciale in 
Tripolitania, e se r i tenga che ta le eventuale 
concessione possa recar danno ai legit t imi 
interessi i taliani in quello Stato. 

ü Moschini ». 
P R E S I D E N T E . Queste interrogazioni 

saranno iscrit te nell 'ordine del giorno e se-
guiranno il turno delia loro presentazione. 

I depu ta t i Eugenio Chiesa, Giacomo 
Eerri, Gat torno, Valeri, Cabrini, Enrico 
Eerri, Zerboglio, Barzilai, Vallone e Mon-
temar t in i hanno presenta to una proposta 
di modificazione al regolamento. Essa sarà 
trasmessa alla Commissione pe rmanen te per 
il regolamento. 

Sull'ordine del »ionie. 

A P R I L E . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
A P R I L E . Onorevole Presidente, essendo 

presente l 'onorevole ministro delle finanze, 
desidererei che si stabilisse una seduta per 
svolgere una proposta di legge di iniziativa 
par lamentare , presenta ta da me e da altri 
colleghi, sulla isti tuzione di un Acquario 
nell'isola dei Ciclopi, annunz ia ta il 10 e 
le t ta il 15 giugno 1905. 

Poiché sono d'accordo coll 'onorevole mi-
nistro delle finanze, se l 'onorevole Presi-
dente consente, pregherei.di stabilire che si 
faccia tale svolgimento per la seduta di mer-
coledì prossimo. 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro delle 
finanze, acconsente? 

SAL ANDRA, ministro delle finanze. Sono 
d'accordo. 

P R E S I D E N T E . Allora così r imane sta-
bilito. 

CAO-PINNA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CAO-PINNA. Io ho presenta to nel mese 

di dicembre una interpel lanza al ministro 
delle finanze, la quale si collega ad altre 
presenta te da altri eolleghi. Ora siccome 
questa interpel lanza non po t rà essere svolta 
subito, così pregherei, o di stabilire una se-


